



*По итогам первого квартала 2015 года страховые компании в Татарстане собрали 6,6 млрд рублей – на 5% меньше, чем за аналогичный период 2014 года. При этом выплаты увеличились на 12%, достигнув 2,7 млрд рублей, выяснили специалисты страховой группы «СОГАЗ», проанализировав данные Центрального банка РФ.*

«В целом рынок Татарстана сработал практически на уровне прошлого года. В абсолютных цифрах сумма недобора страховой премии составила 380 млн рублей по отношению к I кварталу прошлого года. Рост сборов в отдельных видах страхования, в частности, в ДМС (+83,1 млн рублей), страховании имущества физических лиц (+51,1 млн рублей) и ответственности за причинение вреда третьим лицам (+16,9 млн рублей), не изменил ситуацию на рынке. Даже рост сборов по ОСАГО на 28% (+250 млн рублей) не придал рынку положительную динамику. При этом сборы по каско снизились на 18% и составили всего 978,3 млн рублей», – отметил директор Казанского филиала АО «СОГАЗ» Ильдар Камалетдинов.

В страховании имущества юридических лиц в Татарстане, как и в целом по России, наблюдалось падение сборов: -17%, 1,2 млрд рублей премии. Снижение произошло и по страхованию грузов – на 14%, до 16 млн рублей, и по страхованию от несчастных случаев и болезней – на 6%, до 608 млн рублей. Сборы по страхованию жизни сократились на 15,5%, до 486 млн рублей при общероссийском росте на 10%. На 78%, до 27 млн рублей, снизились сборы по страхованию финансовых и предпринимательских рисков. На 18%, до 7 млн рублей, упали сборы по обязательному страхованию ответственности перевозчиков перед пассажирами.

На прошлогоднем уровне остались сборы по страхованию ответственности опасных объектов (добровольному и обязательному) – 109 млн рублей.

Выплаты в целом увеличились на 12,3%, или в абсолютных цифрах на 300,3 млн рублей. Только по ОСАГО выплаты увеличились на 306 млн рублей (+46,5%). Выплаты по страхованию имущества физических лиц выросли на 49%, или на 25 млн рублей, по ДМС – на 14,5%, или на 42 млн рублей.

«Как видим из данных ЦБ России, страховой рынок Татарстана адекватно отреагировал на происходящие в экономике явления и находится в ожидании изменений. Но прослеживается отрицательная тенденция в автостраховании – уровень выплат практически совпадает со сборами по ОСАГО и каско, и, по моей оценке, выплаты будут еще существенно расти», – отметил Ильдар Камалетдинов.

Казанский филиал АО «СОГАЗ» работает на территории Республики Татарстан с 2004 года. Является членом Регионального отраслевого объединения работодателей «Союз коммунальных предприятий Республики Татарстан». За I квартал 2015 года Казанский филиал АО «СОГАЗ» увеличил сборы страховой премии на 28%, до 507,7 млн рублей.

Информация предоставлена компанией

Источник: [Википедия страхования](#) , 05.06.15